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DOLENJSKE NOVICE
Izliajajo 10. in 25. vsakugu mescca, če jo
:: tisti dan praznik pa en dan preje. ::

l-ena jini je s poštiiino vred za colo loto naprej 2 \i, za pol leta 1 K. Naročnina
za Nomčijo, Hosno in druge evropske države znaša 2 K 50 h, za Ameriko 3 K.

Dopise sprojenia ureduik, naročuino in
:: oznanila pa tiskarna J. Krajec nasl. ::

Državni zbor.
Vlada ni hotela sklicati državnega zbora,

dokler so bile razmere med našo državo in
balkanskimi zavezniki tako skrajno ostre in
nevarne. Ko je pa postal položaj nekoliko
prijaznejši, tedaj šele je smcl tudi državni
zbor začeti s posvctovanji. Zgodilo so jc to
15. t. in. Razume se po sebi, da so vsi po-
slanci čutili potrebo govoriti o zunanji politiki
naše države. Toda vlada je rekla, da posebne
razprave o zunanji politiki ne dovoli. V seji
načelnikov vseh državnozborskih klubov, v
kateri se dolocuje za nekoliko dni naprej de-
lavni red, je prišlo raditega do nesoglasja
med vlado in načelniki. V imenu hrvaško-
slovenskih poslancev je govoril dr. Korosec
ter izjavil, da so njegovi tovariši za razpravo
o zunanji politiki. Sicer vedo, da bo imela
vlada zopet gluha ušesa za vse nasvete in
opomine, toda vsa odgovornost pade potem
ravno na vlado. Slovenci in Hrvatje v se-
danjcm trenutku najbolj nujno potrebujejo,
da se jim vrnejo rezervisti doniov. Hiše, da
večkrat celi okoliši so brez krepkega moškega
delavca, ker se nahaja vse mlajše inoštvo pod
orožjem. Saino Ncmci niso bili za razpravo.
Končno se je vendar dosegel sporazum med
ministri in načelniki v tern smislu, da se bo
20. t. m. začelo prvo čitanje zaeasnega prora-
čuna, pri katerem bo najprej ministrski pred-
sednik grof Stiirgh sam podal sliko o zunanjem
položaju, potem bodo pa lahko tudi zastopniki
raznih klubov označili svoje stališče nasproti
avstrijski zunanji politiki. Toda grof Stiirgh
v svojem govoru ni povedal nic posebnega
niti ko je govoril o zunanjih zadevah, niti ko
je govoril o notranjih zadevah. Predložil je
tudi začasen proračun in omenjal, da je po-
trebna finančna preosnova, da se dvigno go-
spodarski položaj državljanov. 0 zunanjem
puložaju pa je izjavil: timer politike mouarhije
je bila podana tekom balkanske krize po načelu
kolikor mogoče pospeševati samostojni razvoj
balkanskih narodov. Princip Balkan Balkancem!
se je imel uveljaviti tudi gledc Albanije. Mo-
narhija si je postavila za cilj ustvarjenja sa-
mostojnc Albanije, glede cesar so bili zc
diplomatics dogovori glede Italijc. Tako so
se zavarovali življenski interesi monarhije na
neizpremenjenem stanju moči ob Adriji. Go-
voril je za njiin dr. Korošec ter zaključil svoj
govor z besedami: Dinastija more, oprta na
moeno armado, storiti konec dualizmu in na
razvalinah dualizma naj se dvigne nova, vscm
narodom enako pravična federalna monarhija.
Jugoslovani ne vidijo svojega blagra in bo-
dočnosti izveu meja monarhije, zahtevajo pa
z vso odločnostjo v mejah monarhije istc
pravice kakor jih imajo drugi narodi.

Gospodarstvo.

Naročila na modro galico
in žveplo.

Letos se zopet enkrat prav jasno kaže,
kako malo se zavedamo pri nas svojih dolž-
nosti in kako majhno skrb imamo, če ai je
treba o pravem času zagotoviti gospodarske
potrebščine.

Sedaj ko je treba trte žveplati, sedaj
šele iščemo žveplo okolu! In še huje je z modro
galico!

Istina je, da n. pr. mirnopeška občina
sploh še nima nobene galice za svoje vino-
gradnike. In tako je tudi s premnogimi vi-
nogradniki po drugih občinah.

To pa vse zaradi^ premale brige naših
vinogradnikov samih! Če bi se naši vinograd-
niki pobrigali o pravem času za dobavo modre
galice, vsem, prav vsem bi bilo že davno
ustreženo. Tako pa še danes ni in to vzlic
vsem razglasom, vzlic posebni izdaji „Kme-
tovalca", ki se je v tisočih izvodih razposlala
na vsa županstva po vinorodnem Dolenjskem.
To je vse sad naše premale skrbnosti, ki jo
kažemo pri takih prilikah!

Kmetijska podružnica novomeška je že
jeseni poslala na vsa županstva okrožnice s
prošnjo, da razglasijo oddajo galice in da na-
birajo naročila na modro galico. To se je
zgodilo že mesca novembra. Vsak vinogradnik
bi bil že takrat lahko naročil potrebno mno-
žino galice in bi bil sedaj lahko brez skrbi,
on in dotična občina oziroma županstvo. Pa
kaj se je zgodilo? Dotični razpis se je oma-
lovaževal tako od strani občin kakor tudi od
strani vinogradništva! Nekatere občine (Brus-
nice, Mirnapeč, Orehovica) sploh niso ničesar
storile. Menda sc je dotična okrožnica oziroma
prošnja založila. Druge občine (Novo mesto,

Št. MihelStopiče, Prečna in St. Peter) so po-
slale naroOila in pripadajočo aro za galico.
Narocila so bila pa tudi pomanjkljiva in sicer
v toliko, ker se niso vsi vinogradniki prigla-
sili s potrebnimi naročili. Premnogo vinograd-
nikov je manjkalo na dotičnih polah.

Ko je poslala vlada mesca decembra okrož-
nice na županstva, da naj zaradi nameravane
državne subvencije ona poizvedujejo o potrebni
množini galice, žvepla, škropilnic in žveplal-
nikov, se je oglasilo še vse polno vinograd-
nikov za modro galico, misleč, da bo ta izkaz
vetjal ob enem tudi kot naročilo. Tako so
mislili posainezniki, pa tudi nekatera župan-
stva, ki še danes čakajo na rešitev dotičnih
izkazov. Vsi ti izkazi so pa bili le v poizve-
dovalne svrhe predloženi, ker je hotela vlada
dognati, koliko bi trebalo dovoliti podpore za
škodo, ki jo je prizadela lanska pozeba.

Ko se je potem dovolila podpora 50.000 K
in je dobila c. kr. kmetijska družba nalogo, da

razdeli po znižani ceni med prizadete vino-
gradnike po Dolenjskem potrebno galico,
žveplo, škropilnice in žveplalnike, se je ona
takoj obrnila na vsa županstva in jih pozvala,
da nemudno naroče potrebno galico in žveplo.
Razposlala je kakor znano posebno izdajo
„Kmetovalca" v več tisoč izvodih.

Županstva bi se imela na ta poziv takoj
pobrigatiin poslati potrebna naročila na družbo.

Če niso imela prejširjih izkazov, ki so jih
poslala na okrajna glavarstva, v prepisu doma,
bi bila morala naročila na modro galico in
drugo takoj na novo razglasiti in na podlagi
dotičnih priglasov vse potrebno naročiti. Ve-
čina županstev je to tudi storila. Slucaj mirno-
peške občine pa kaže, da se to ni zgodilo in
tako utegne ostati ta občina brez subvencijo-
nirane galico, ker je vsa dovoflena podpora
že porabljena.

Vse to nam pa kaže, kako malo se za-
vedamo svojih nalog, posainezniki kakor tudi
cele občine. Ako bi se bili na prvi poziv kme-
tijske podružnice novomeške vsi vinograd-
niki odzvali, bi ne bilo nobenih neprilik. Vsi
bi bili pravočasno postreženi. Posainezniki in
občine bi bile zadovoljne. Tako se pa kažejo
razne neprilike in neprijetna iznenadenja. Ne-
kateri bodo dobili preveč galice, drugi pre-
malo ali pa nic! Upamo, da se bomo po ten
izkušnjah tudi pri nas izmodrili! — r —

Zadnje premiranje v Kandiji.
Kako prav je imela živinorejska zadruga,

da je priredila o priliki licenciranja bikov tudi
premovanje in da se je priredilo licenciranje
za vseh pet občin zadružnega okoliša skupaj,
to je prav ocitno pokazala mala razstava na
dan 14. t. m. v Kandiji. Udeležilo se je te
prireditve mnogo živinorejcev iz okolice, ki
so se lahko na lastne oči prepričali, kakšen
matorijal imamo za povzdigo naše govedoreje
in koliko je treba še dela, da se ta reja iz-
boljsa.

Vsega skupaj se je prignalo 20 bikov;
15 od teh je bilo pripejjanih k licenciranju.
Dosti je rečeno, ce povemo, da je bilo od 15
bikov licenciranih komaj polovica, namreč 7,
in da se je od 19 bikov, ki so tekmovali za
premije, priznalo premije le desetim.

V obče se more reči, da je reja bikov
pri nas še zmiraj silno pomanjkljiva in slaba,
po nekod obupno slaba. Najslabše živali so
se prignale iz mirnopeške občine, najboljše
iz išmihel-stopiške. Treba je pa še povsod
mnogo napredka in mnogo dela tudi od strani
naših občin, da se ta reja izbopa in casu
primerno uredi. Ne glede na razne telesne
pomanjkljivosti, ki so se kazale pri posameznih
živalih, moramo grajati danes tudi to, da se
čisto mladi biki preveč vprezajo in preveč za
delo izrabrjajo. Nekaj bikov je bilo izdelanih
s samim vprezanjem! Res, da se priporoča,

uporab^jati bika tudi za delo, da ostaja dfie
časa sposoben za pleme. Tega dela pa ne
smemo napačno umeti! Takih živali ni za
delo zlorabjjati kakor se pri nas godi v rokah
našega malega posestnika. Potem ni nič čud-
nega, da so živali povsera izdelane in zatrte
kakor se je v tern slučaju na 3 bikih lahko
opazovalo.

Na vsak način se bodo morala tudi naša
županstva nekoliko bolj zanimati za rejo po-
trebnih in dobrih bikov, kakor se to sedaj
godi. Zakon imamo, ki nalaga občinam po-
trebno skrb za rejo bikov, ali kaj pomaga,
ko se ne izvaja.

Živinorejska zadruga se je obrnila do
vseh pet kmetskih obcin, ki so v njenem oko-
lišu, in je prosila, da d<i vsaka občina za pre-
movanje saj po 1 premijo, ki naj se kot ob-
činska premija za najbopega plemenjaka v
dotični občini porabi. Odzvali sta se tej prošnji
le 2 občini (Prečna, Šmihel-Stopiče) 1 na pri-
tiak, 2 pa sploh ne (Št. Peter, Mirnapeč).
Občina Mirnapeč je prošnjo sploh odklonila.

Tako se umevajo občni interesi naše ži-
vinoreje! V takih razmerah ni nič čudnega,
da nazadujemo namesto da bi napredovali.

Potrebne podpore za premovanje bikov
smo prcjeli od' deželnega odbora (100 K), od
c. kr. kmetijske družbe (100 K) in od občin
Brusnice, Prečna, Šmihel-Stopiče po 20 K, za
kar se izreka darovalcem na tem mestu prav
iskrena zahvala. — r —

Škropljenje trt, sadnih in vrtnih
rastlin.

Komaj se začnejo spomladi rastline raz-
vijati, že jih napadejo razne bolezni.

Najbolj nevarne so glivične bolezni, od
teh posebno peronospora na trti, krompirju,
kuinarah, škrlup, kodravost listja in rožiča-
vost na sadju, rja na češpjjah in vrtnicah itd.

Proti tem boleznim je najbojj zanesljivo
sredstvo škropljenje z 11/2 do 2 % n o razto-
pino modre galice, kateri primešamo apna
ali sode.

Pri napravi škropilne tekočine je pa
treba natancno in vestno postopati, da se do-
sežc pravi učinek.

Da se to vinogradniku, sadjarju in vrt-
narju olajša, se že dolgo izdelujejo razna
nadomestilna sredstva proti goriomenjenim bo-
leznim, ki pa imajo večinoma to napako, da
so ali predraga, ali pa da dobro ne ucinkujejo.

Izjemo v tem oziru dela sredstvo „Tenax",
ki ga izdeluje in prodaja kemična tvornica
dr. G. Heiner na Dunaju (VI., Mollardgasse 69).
To sredstvo, ki seui ga sam izskusil, učinkuje
ravno tako dobro kakor galica, ni dosti dražje
in je priprava škropilne tekocine zelo enostavna.
Tenaks je belomodri prah, ki obstoji iz zmlete
modre galice, sode in neke glänaste spojine,

Zabavi in pouku.

Dopust.
Z današnjim dnem se je končal njegov

dopust. Sedaj bo veljalo zopet, hoditi sleherno
jutro pred deveto uro po tej vecno dolgi, za-
spani ulici v urad, sleherno jutro skozi vse
leto. Krascn dan je plaval nad mestom; je-
sensko solnce je sijalo mehko in toplo kakor
sredi pomladi, nasadi in vrtiči pred hisami
so bili lepo sveži in zeleni kakor v majniku.
In vzrok temu je bil dež izza zadnjih dni,
isti dež, ki je tako neusmiljeno skazil goapodu
oücijalu _ Štefanu Krhnetu njegov tritedenski
do])ust, isti dež, ki ga je spremjjal tako verno.
notri do Beljaka in mu bil zvest drug zopet
na domohodu. Danes seveda, prvi dan po do-
pustu, se je ta dež utjudno priporočil in po-
slovil ter napravil prostor jasni nebesni
modrini in zlatim solnčnim žarkom. V svoji
razsrjenosti je imenoval gospod oiicijal te vre-
menske muhe „čisto navadno nesramnost".

Pa saj je bilo v resnici žalostno! Dobre
tri čctrt leta je gospod oiicijal Krhne hranil
in štedil za svoj dopust, vsak veöer si je utrgal
vrcek piva, ki ga je v ostali četrtini leta sicer
pil. Tri četrt leta se je radoval in veselil teh
zlatih dni prostosti kot otrok; po pravici se
jenekočizrazileden njegovihkolegov: „Gospod

Stefan Krhne služi sanio zaradi dopusta."

Toda ne, da bi bil gospod oiicijal pred-
pisani službeni čas v pisarni samo presedel
in tako koucem meseca ]>o krivici spravil v
žep tisti svoj „nezasluženi zaslužek", Bog
varuj! Oficijal Stefan Krhne je bil pritlen,
točen in vesten uradnik, ali, njegov najvišji
ci|j, njegova edina želja in hrepenenje, z eno
besedo, edina doba v letu, ko je gospod
Stefan v resnici živel, jedel in pil, je bil
vendarle 6as njegovega dopusta.

Že v decembru, ko je štela vsotica, na-
menjena za tiste proste ure koncem prihod-
njega poletja, v hraniloici komaj borih pet-
indvajset cesarsküi kronic, je pričenjal Stefan
Krhnessplošnimi pripravaniiza pot. Deloprvega
meseca je bilo posveceuoizberi primerne smeri.
Najprej si je določil deželo, nato si notiral po
samezne krajo in gorske vrhunce, ki jih je
nameraval j)očastiti s svojim obiskom. Toda
te označene gore in kraje pod njimi je bilo
treba še vse prerešetati in natanko j>receniti
vsakega posebej, kajti za enkrat niso mogli
priti vsi na vrsto. Poizvedoval je o njih in
njihovih razmerah ter si slednjic predlagal
poset tega ali onega na prvem, drugem ali
tretjem mestu. — Drugi mesec je bil odbran
v to, da je dobil vsak posamezni dan bodočih
„nebes" v ofieijalovem zapisniku svoj podrobni
program. Urediti si stroške in izdatke za te
posamezne dni, je bila naloga naslednjcga
meseca. V aprilu si je preskrbel in znesel
skupaj vse mnogobrojne potopisne knjige, ko-

likor so jih le zmogli njegovi prijatefii in
znanci, seveda samo take, ki so pisale o oko-
liših, ležečih ob njegovi progi. Oj, to vam je
bilo potem dela skozi ves april! Pozno v tibo
noč je sedeval ob takih vecerih gos]>od Stefan
z razgreto glavo pri motni svetilki, pred sabo
na mizi cele kupe knjig, zem^jevidov in kart,
ter si neutrudno zapisoval in bijježil, kar je
pripovedoval ta ali oni vodnik in cicerone o
tem kraju, o tem mestu, o tej gori. Vodnikov,
ciceronov, navodil in kakor se še imenujejo
vse take in slične knjige, knjižice in brosure,
gospod oficijal nikoli ni jemal s seboj na po-
tovanje, marveč edinole svoj zapisnik, ki si
ga je bil napolnil z neštetimi opombami in
opazkami. — V maju je pregledal vozni red
avstrijskih železnic in dolocil vlake, ki so
prišli v vpoštev — v juniju prebrskal cenike
različnih Jtjubrjanskih in graških trgovin za
potovalne potrebščine in vzorčne pošiljatve
raznobojnih in raznocenih štajerskih in tirol-
skih lodnov. — Julija meseca je bila vsa stvar
toliko vrejena, da si je izbrano blago lahko
naročil. Po danih navodilih mu je moral potem
izvršiti v to določeni krojaii popolno turistovsko
obleko, ki j>a je obstojala malodane iz samih
žcpov in malh, pri čemer so bili žepi za sa-
mokres, za uro, kompas, denar, biljezuico,
konjak itd. le glavni in najpotrebnejši. Noben
potovalec v polarne kraje sigurno ni imel to-
liko žepov in žopičev, kot jih je potreboval
gospod Krhne, ako je hotel splezati, recimo,
lc na Stol ali na Golico. Zadnjo izpopolnitev

njegove potne opreme je tvoril slednjic še en
velik žep: nahrbtnik! Vsako leto že osem dni
pred nastopom dopusta je prenašal gospod

Stefan to svojo ogromno, umazano zeleno
torbo po okolici domaeega me9ta, po polju in
logih, iz gozda v gozd; to vse pa zaradi „vaje",
kakor si je govoril gospod oficijal; da se pri-
vadi in utrdi hrbet in da preizkusi, ni-li mo-
rebiti nahrbtnik za visoke ture pretežko na-
ložen. Samo ob sebi umevno, da pri teh „vajah"
torba ni bila prazna, pac pa do vrha natla-
čena in nabita z razno potrebno in nepotrebno
šaro in navlako.

Vsako leto mu je šlo vse lepo gladko in
po volji, ali, da rabim njegove lastne besede
,,vse kakor po vrvici" izpod rok. Le letos
mu je začela nagajativ usoda že koj od za-
četka, dasi je gospod Stefan zastonj iskal v
svojem spominu pregreška, s katerim bi se
ji bil zameril. Peti dan pred počitnicami
namrec jc zadel pri eni takih ,,vaj" na svo-
jega druga iz pisarne, decaka, ki je imel za
plemeniti gorski sport toliko smisla kot zajec
za bobeiijjn ta kolega — „fej, tak kolega!"
je rekel Stefan drugi dan — je zagnal pri-
hodnjc jutro v uradu strahovit hrup in smeh
zaradi „turistovskih vaj" gospoda olieijala. Ta
dogodek, dasi sam na sebi majhen in brez-
pomemben, je vendarle spravil gospoda Krhneta
skoro ob vso dobro voljo in napolnil njegovo
sree s temnimi slutnjami. (Konoc prihodnjič.)
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ki ima namen, da se sredstvo na listju bojj
prime in na njem bolj drži.

Tega prahu se odtehta za 100 1 vode
1 7-2 kg» vsuje se ga v vodo, ki se jo na to
dobro premeša, in škropilna zmes je gotova.
Ne apna ne druge snovi ni treba več dodati.

Ker se ta prah hitro topi, se škropilna
zmes lahko sproti takorekoč za vsako brento
posebej pripravi (za vsakih 101 vode sevzame
15 dek tenaksa), kar je posebno veliko vreduo
v nezanesjjivem vremenu, ko je treba brž
škropiti in ko si gospodar ne upa galice veliko
na enkrat pripraviti.

Ker se prah v vodi popolnoma raztopi in
ne pusti nikakega peska, se tudi škropilnice
ne zamaše, kar jc gotovo tudi zelo prijetno.

Tvrdka Heiner razpošilja tenaks v vrečah
po 100, 50 in 25 kg vožnjine prosto na vsako
postajo po 72 h kilogram.

Društvora daje pa pri večji naročitvi še
nekaj popusta.

Razposilja pa tcnaks tudi po pošti v vre-
cah po 2 in 5 kg in ga računa na Dunaju
po 74 h kilogram.

Če pomislimo, da stane sedaj modra ga-
lica v Ljubljani 68 h kg in če uvažujemo, da
odpade pri tenaksu nabava apna all sode,
uvidimo, da je tenaks le neznatno dražji kot
galica.

Zlasti prav pride to sredstvo posestnikom
vinogradov in vrtov, ki rabijo le malo tega
sredstva in ki se nočejo ukvarjati z raztap-
lanjem galice, mešanjem apna itd. in pa takim,
ki niso vajeni pripravjjati galice.

Z ozirom na mnoge prednosti, ki jih daje
to sredstvo, ga vsakemu kar najtopleje pri-
poročam.

Pri skropb'enju vefia pa vselej načelo,
da hočemo razvoj bolezni preprečiti, ne pa
nastalo bolezen odstraniti. Ce hocemo torej
doseei popoln uspeh, moramo s škropljenjein
zgodaj pričcti in ga večkrat v kratkih pre-
sledkih ponoviti.

Škropiti je treba jako na iinö. Com fi-
ne jše žkropilnica škropilno zmes razpršuje,
tern bope je rastlina zavarovana proti bolezni
in tern manj se porabi škropilne zmesi. Štediti
pri nabavi škropilnice je torej jako neumestno,
ker se dobra škropilnica v par lctih poplača
s prihranjeno galico.

Priporočam zlasti skropilnico „Avstrijo"
in druge škropilnice tvrdke Nochvile na Du-
naju. Za vrtove itd. izdcluje ta tvrdka jako
pripravno in n'no delujočo ročno skropilnico,
„Floro", ki jo zamorem vsakemu posestniku
vrta toplo priporociti.

Škropilnica drži 2 I. Rabi se jo lahko
za škropljenje špalirjev (brajd), vrtnic itd. ne
samo proti glivičnim boleznim, ampak tudi
proti listnim ušicam itd.

Proti listnim ušicam, katerih je letos
na sadnem drevju in vrtnicah jako veliko,
priporočam zlasti 1 % do 2°/ono raztopino
tobačnega izvlečka in mazljivega mila.

V 5 1 vrele vode raztopi mo 10 dkg maz-
ljivega mila in v drugih 5 1 vode enako mno-
žino tobakovega izvlccka (dobi se v glavnih
trafikah), oboje na to skupaj zmešamo. Ko
se tekočina ohladi, poškropimo dobro ž njo
od ušic napadene raslinske dele, ali pa kar
vanjo pomakamo vršičke napadenih rastlin,
na katerih se ušice najraj nahajajo.

«. Skalicky.

Gospodarske drobtine.
— Perutninarski tečaj na Grmu.

Kmetijska sola na Grmu priredi ob nedeb'ah
dne 8. in 15. junija 1.1. perutninarski tečaj s
sledečiin sporedom. V nedeh'o 8. junija od 3.
do 5. popoludne: Važnost perutninarstva. Do-
hodki kokošjereje. Napake pri kokošjereji.
Vrednost kokošjih piemen. Odbiranje kokoši
za pleme. V nedeyo 15. junija od 3. do 5. po-
poludne: zbopanje kokošjereje. Krinljenje ko-
koši. Strežba kokoši. Bolezni pri kokoših.
Zbopanje kurnikov. Pouk bo združen s prak-
ticnim razkazovanjem. Tečaj je namenjen na-
sim gospodinjam in kinetskim dekletom, zato
jih vabimo, da se ga v obilnem številu udeleže.

— Občni zbor živinorejske zadruge za
novomeško okolico v Kandiji bo 1. junija 1.1.
ob 3. popoludne na Grmu po zadnjie nazna-
njenem sporcdu. Prosimo z ozirom na važnost
zborovanja polnoštcvilne udeležbe. Načelstvo.

— Občni zbor kmotijske podružnice
novomeške je v pondeljek dne 2. junija 1.1.
ob 2. popoludne v gostilni g. Jakšeta v Novem
mestu, na kar še enkrat opozarjamo z vabilom
k polnoštovilni udeležbi.

— Čcbolarski tečaj na (jrmu priredi
kmetijska sola v nedeljo 8. in pondeljek 9. ju-
nija s sledečim sporedom: V nedeljo 8. junija
od 2. do 4. popoludne: Zivhenje in razvoj čebel.
Sovražniki in bolezni. Od 4. do 6. pop.: Iz-
dclovanje domačega in dzierzonovanega kranj-
skega panja ter razkazovanje raznih panjev
s premakijivimi satniki. V i)ondeljek 9. junija
od 7. do 11. dopoludne: Oskrbovanje čebel.
Najvažnejše čebelarsko orodje. Čebelna paša.
Pitanje čebel. Popoludne od 2. do 4. Razni
panji. Vzgoja matic. Izdelovanje okvirčkov,
vlivanje umetnega satja in pritrjevanje z žico.
Uporaba medu in voska. Pouk bo združcn s
praktičnim razkazovanjem v šolskem čebel-

njaku. — Kdor se želi tečaja udeležiti, naj
se priglasi po dopisnici pri ravnateljstvu kme-
tijske sole na Grmu (pošta Kandija) do 2. jun.
Oddajjeniin in podpore potrebnim udeležencem
iz Kranjskega povrne ravnateh'stvo stroške
za pot do Novega mesta in 150 K na dan
za prehrano. Podporo dobi pa le, kdor za
njo pravočasno prosi in se mu izrecno dovoli.

Politični pregled.
Ogrska je aiiektirala otok Ada-Kaleh,

ki se nahaja v Donavi pri Orsovi in jc ve-
likega strategičnega pomeua. Ta otok je dolg
IV2 km -in 600 m širok in ima mestece istega
imenä. Doslej so ga upravljale avstrijske in
turške oblastnije, sicer pa tarn niso veljali no-
beni zakoni! Prebivalstvo tega otoka, okolu
500 po številu, ne pozna ne davkov ne carine,
prezivlja se pa s poljedelstvom in s tujskim
prometom in so vsi mohamedanci, a srbske
narodnosti. Na otoku je en bataljon trdnjav-
skega topničarstva in pol kompanije pešcev
avstrijskega in približno ravno toliko turškega
vojaštva. Poverjnik avstrijske polkompanije
je sedaj stotnik Pies iz Devina. 14. t. m. se
je podal veliki župan iz Krasso-Szürenyja na
otok, da naznani turškemu guvernerju sklep
Ogrske anektirati otok. Turški guverner pa
tega ni hotel vzeti na znanje in baje name-
rava Turčija protestirati proti aneksiji tega
otoka od strani Ogrske. Toda Ogrske oblasti
že poslujejo na otoku. Otrokom so cepili koze.
Turški orožniki bodo sprejeti v ogrsko službo.
Aneksija se je izvr.sila raditega, ker se je
Avstrija bala, da bi otok po koncani balkanski
vojni zasedli Srbi in bi otok skupno z ostalim
ozemljem pripadel zaveznikom.

Spor med albanskimi zavezniki, 0 ka-
terem poročajo razni listi, je le umetno na-
rejen po tistih, ki žele, da bi bilo to resnično.

Izjeinuo stanje v IJosni iu llorce-
vini je odprav^eno, ker je vsled predaje
Skadra velesilam odstranjen konflikt, ki je
privedel do proglašenja tega izjemnega stanja.

Crnagora je Skader izročila velesilam.
14. t. m. popoldne je zasedel oddelek čet med-
narodnega brodovja Skader. Vhod v mesto je
bil brez vseh slovesnosti. Mesto je v jako
žalostnem stanju. Po vojni je bilo precej raz-
rušeno, velik del ga je pa tudi upepelil požar.
Vprašanje Skadra je sedaj rešeno. V ospredje
stopa vprašanje omejitve Albanije po njeni
južni strani. Tu imata Italija in Grčija glavno
besedo. Drugo pa kar zanima Evropo, so sporna
vprašanja mod balkanskimi zavezniki glede
razdelitve ozemlja. Za mirovna pogajunja se
velesilam nič ne mudi.

D o p i s i.
Iz Sempetra i>ri Novem mestu. Prost,

gas. društvo v Sempetru izreka tern potom
preč. g. župniku Fr. Češarku srčno zahvalo
za izvanredno naklonjenOHt napram društvu in
večkratDO podporo. Vsestransko se je izražala
želja, da bi g. župnika gasilno društvo z dru-
gimi župljani spremilo pri njegovem odhodu
in se od njega poslovilo, pa g. župnik je v
svoji skromnosti vsako slavlje odklonil. Zato
mu na tern mestu kličemo: G. župnik, Bog
Vam povrni in daj v novi sari obilo blago-
slova, sreče in zadovoljnosti!

Dne 6. pret. m. je pa nepričakovauo došel
naš novi g. župnik preč. g. Franc Vovko. —
Žal je zupljanom, da niso vedeli za njegov
prihod, da bi ga bili dostojno sprejeli in po-
zdravili. Pa ce tudi ni bilo slovesnega spre-
jema, naj bo g. župnik prepričan, da se ve-
seliino njegovega prihoda in mu iskreno že-
limo, da bi v zadovohnosti obilo let deloval
med nami. Dobro došli!

Iz Vinice, dne 5. maja 1913. — Izkaz
0 darovih, ki so jih nabrali v Pittsburgu, Pa.
za napravo novih zvonov pri podružni cerkvi
sv. Roka na Hrastu pri Vinici: Vibem Tomec
iz Podklanca št. 30, Miko Satovšek iz Pod-
klanca St. 18. France Flajnik iz Hrasta St. 43.
Viniška župnija: D a m e l j : Jure Fortun
št. 13V2 K 50 v. — D r e n o v e c po 5 K:
Jure Šumič št. 5. Mate Šumič št. 6. Franc
Tomec, oče št. 5. Franc Tomec, sin št. 1. Po
2 K 50 v: Mate Balkovec St. 10. Miko Šumič
št. 6. 1 K 25 v: Franc Ostronič št. 17. —
Golek: po 5 K Jure Greguraš št. 13. Ivc
Miroslavič št. 1. 2 K 50 v: Jože Miroslavič št. 1.
H r a s t : po 25 K France Flajnik št. 43. Ive
Flajnik št. 32. Po 10 K Mate Cvetič št. 22.
Miko Flajnik št. 39. Jože Gorše št. 24. Jure
Špehar št. 29. France ötajdohar št. 25. —
H r a s t : po 5 K Bare Flajnik št. 27. Jure
Flajnik št. 43. Franc Gašparič št. 26. Ive
Gašparič št. 10. Jože Gorše št. 24. Mate Pa-
uijan št. 47. Peter Panijan št. 47. Ive Pavlešie
št. 18. Jožc Štajdohar št. 25. 2 K 50 v Ive
Štajdohar št. 25. — Ogulin: po 5 K Ive
Cestnik št. 2. France Trcmpus št. 4. — Pe-
r u d i n a : 10 K Ive Flajnik št. 17. Po 5 K
Franc Mravinec št. 5. Maro Pavlešič št. 16.
Mate Pavlešič št. 16. Po 2 K 50 v Jure
Flajnik St. 12. Jure Flajnik št. 24. Ane Flajnik
št. 24. Jože Juršinič, oče št. 7. Jože Juršinič,
sin št. 7. Franc Pavlešič št. 20. Anton Šneler
št. 24. 1 K 25 v Kate Mravinec št. 6. —
P o d k l a n e c : 25 K Vihein Tomec, oče št. 30.

10 krön Vib'em Tomec, sin št. 30. Po 5 K Mate
Benec št. 40. Miko Satovšek št. 18. Peter
/̂ ugelj št. 4. Po 2 K 50 v Jože Benec št. 3.
Jože Kajin št. 33. Jure Tomec št. 28. Mate
Tomec št. 30. — Sečje selo: 10 K Mate
Satovšek št. 18. Mate Mravinec št. 9. — Star a
Li pa: po 5 K FYanc lioginajst. 9. Peter Ro-
gina št. 15. 2 K 50 v Jože Šneler. — Uča-
kovce: po 5 K Jure Bubaš št. 14. Franc
Cvetič št. 46. Jure Fugina št. 23. Jože Medoš
št. 8V Ive Papa št. 12. Mjko Prokšeh' št. 25.
Ive Špehar št. 26. Miho Špehar št. 26. Jure
Šveb št. 11. Jure Vrbanec št. 48. Po 2 K 50 v
Jure Cvibovšek št. 31. Jure Vrbanec št. 33. —
Vinica: 6 K 25 v Ive Novak št. 27. Po 5 K
Gabriel Karin št. 24. Franc Kučan št. 10. Kate
Mihelič st. 8. Ive Mravinec št. 21.MikoTrempus
št. 14. Mare Zuni^ št. 23. Po 2 K 50 vin. Alojzij
Cestnik št. 20. Ana Malič št. 39. Kate Malič
št. 39. Mate Medved št. 33. Franc Mihelič št. 35.
Ive Mihelič št. 8. 1 K 25 v Jure Berkopec
št. 54. — Vukovcej po 2 K 50 v Kate Po-
slušni št. 7. Franc Šutej št. 11. Mate Šutej
št. 7. — Dragatuška župnija: po 2 K 50 v
Jure Benec. Jure Klobučar. Po 1 K 25 v Jure
Jesih. Mate Kunič. Peter Mihelič. — Uosiljev-
ska župnija: po 5 K Ivan Ambrožič. Ivan
Üvar. Ana Frankovič. Ivan Maljevac. Jože Pe-
rušek. Vajsberger. Po 2 K 50 v Marko Brletič.
Jože Johovič. Tomaž Johovič. Miko Sudetič.
Marko Zupančič. 1 K 25 v Marko Stenič. Po
1 K Martin Pankovič. Franc Vobcnk. — Jz
Oorenjskega: po 5 K Jože Bahorič. Miko
Burja. Po 2 K 50 v Jakob Jamnik. Janez
Jamnik. 1 K 25 v Jože Frilak. — Iz Pre-
loške župnije; po 5 K Miko Adlešič. Peter Bal-
kovec. Franc Čadonič. Mare Čadonič. Mate Ča-
donič. Ana Krotec. Marko Krotec. Franc Spišič.
Jure Starašinič. Miko Starašinič Miha Vidina,
Mate Žugelj. Peter Žugeh'. Po 2 K 50 v Mate
Adlešič. Ive Balkovec. Jože Balkovec. Jože
Balkovec. Miko Balkovec. Peter Balkovec.
Peter Balkovec. Ive Čadonič. Ive Krotec. Jože
Krotec. Ive Miketič. Jože Pavlakovič. Miko
Spišič. Ive Starašinič. Jože Starašinič. Jure
Starašinič. Mate Starašinič. Peter Starašinič.
Ive Vidina. Jože Vidina. Jože Žunič. Po 1 K
25 v Jože Čadonič. Mate Pavlakovič. Ive Žunič.

. Prisrčno zahvalo in Bog plati v prvi vrsti
plemenitim nabiralcem: Viljemu Tomcu iz Pod-
klanca št. 30, Mikotu Satovšek iz Podklanca
,št. 18, Francetu Flajnik iz Hrasta št. 43, —
vsem in posameznim blagim dobrotnicam in
dobrotnikom!

Na Vinici, dne 5. maja 1913.
Jurij König, župnik.

Mirnapeč. Zeh'no smo pricakovali binkošt-
ncga pondeljka, ko se je imela vršiti velika
slavnost blagoslovljenja novega krasnega kipa
M. B. in nove lične kapelice na „Vihri" tik
državne ceste, ki jo je postavil vsled obljube
v zahvalo Mariji verni župljan in posestnik
Jakob Parkelj.

Z največjim veseljem so pohiteli med nas
novomeški milostni g. prošt v spremstvu preč.
g. kanonika Fr. Špendala. V cerkvi se je pri-
čela slovesnost. Peli smo litanije M. B. Vse
Ijudstvo je v cerkvi navdušeno odpevalo pre-
lepo pesmico Kraljico majnižke pobožnosti.
Potem so mil. g. prošt v vznesenih besedah
opisaličeščenjeM.B.vvseh stoletjih krščanstva.
Po krasnem govoru mil. g. prošta je bilo bla-
goslovjjenje umetniškega kipa M. B., ki je bil
ozapan z duhtečim zelenjem in bujnim
cvetjem. Precej na to je šla velika množica
h'udstva v slovesni procesiji na kraj nove ka-
pelice. Okrašen kip M. B. so nosili mladeniči
Marijine družbe. Med procesijo pa je odme-
vala Mariji v slavo njena najlepša molitev iz
ust našega blagega, za božjo cast vnetega
preč. g. župnika. Po dovršenem blagoslov-
ĵenju so cerkveni pevci in pevke izvrstno

zapeli pod vodstvom spretnega domačega orga-
nista. S tem je bila zaključena izredno lepo
uspela slavnost. Ta dan naj ostane vsem zup-
ljanom v spominu.

Pa še ena vesela vest nas je iznenadila
omcnjeni dan. Na neumorno prizadevanje na-
šega odličnega državnega poslanca E. Jarca
je potrdilo slävno visoko ministerstvo za uk in
bogočastje konkurenčno obravnavo za zgradbo
nove župne cerkve v polnem obscgu. Vkb'ub
ugovoru baronice Wamboldt in drugih libe-
ralnih nazadnjakov je obravnava zadobila naj-
višjo sankcijo. Prepis odloka iz visokega mi-
nisterstva so razglasili na.< blagopriljubljeni
prcč. g. župnik raz prižnico. Upamo, da se
kmalu zgradi veličastna stavba, ki bo ponos
naže župnije in občine.

IJrusnice. V kratkem blagoslovimo našo
novo brizgalno ali „pumpo". Pri tej priliki
priredimo, ako le mogoče, kako malo veselico,
katere čisti dobiček nameravamo obrniti v to,
da odplačamo nekoliko našo novo „pumpo".
Brusničani, le pohitite potem na to veselico
vsak, kdor le more, da čimpreje plačamo
„pumpo"! — Iz Suhadola vozijo sedaj po po-
žaru poškodovane stroje nazaj v tovarno, da
jih tarn prclijejo. — Binkoštno nedeljo smo
tudi videli, kako so žandarji poljali tolsto-
vrškega cerkvenika Alojzija Klevišarja v ječo,
ker je padel na njega sum, da je on raorilec
751etne starke Doroteje Ovčjak, ki so jo našli
9. aprila t. 1. s prerezanim vratom v njeni
bajti na Tolstem vrhu. V torek nato so pe-
h'ali v ječo tudi njegovega sina Janeza Kle-

višarja, ker je baje tudi on udeležen pri tem
strašnem roparskem umoru.

Stopiče. Prelepo slavnost smo imeli letos
binkoštno nedeljo 11. t. m. ob 3. uri popoldne
v naši župni cerkvi. Naznanili smo jo že
zadnjiu v „Dol. Novicah", a žal, da jo vsled
skrajno slabega vremena nismo mogli opraviti
v takem obsegu, v kakoršnein smo namera-
vali. Izostal je namreč blagoslov prenovh'enih
5 kapelic s slikami skrivnostij veselega rož-
nega venca. Izvršil se je le sprejem novih
clanov Marijinih družb in blagoslov nove za-
stave mladeniške Marijino družbc in novega
bandera. Vse to lepo cerkveno opravilo so
opravili mil. g. prošt dr. S. Elbert. Prihiteli
so k tej slovesnosti kljub hudemu nalivu mla-
deniči Mar. družbe iz Brusnic s svojim g. žup-
nikom M. Nenianičem z zastavo, mladeniči
Mar. družbe iz Šmihela s svojim g. kaplanom
A. Kastelicem z zastavo in mladeniči Mar.
družbe iz Toplic na lepo ^okinčanih vozovih
s svojim g. kaplanom V\ Svigeljuom. Poleg
omenjenih gospodov so azistirali pri tem
cerkvenem opravilu mil. g. proštu še g. vikar
Supin, dva usmihena brata s svojim priorjem,
1 bogoslovec in domača 2 gospoda. Mil. g.
prošt so najprej po branju šmarničnega berila
sprejeli v mladeniško Mar. družbo 12 kandi-
datov in v dekliško Mar. družbo 25 kandi-
datinj. Nato so blagoslovili novo zastavo mladen.
Mar. družbe, ki se je pobratila z drugimi zasta-
vami, potem so v prelepem govoru popisali
pomcn vse to slovesnosti. Po končanem go-
voru so s prižnice blagoslovili novo župno
bandero, nato so bile še pete litanije Matere
Božje, pri katerih je vsa cerkev odpevala
prelepi odpev v cast majniški kraljici. Končno
jc bil blagoslov z Najsvetejšim. Blagoslov ka-
pelic pa so izvršili v nedeb"o 18. t. in popo-
ludne domači g. župnik sami, kar se sedaj
vsled hudega naliva ni moglo zgoditi. Kar
tice zastave je jako lepo in umetniško delo
Ivane AVolgemut iz Stare Loke. Na eni strani
je naslikan sv. Janez Krstnik, na drugi pa
Ime Marijino. Župno bandero je tudi delo
iste umetnico, samo sliki sv. Janeza Krstnika
in Tolažnice žalostnih sta delo slikarja Wolfa,
ki jih je pa prenovil slikar Bradaška iz
Kranja. Tako imamo po neumornem prizade-
vanju našega g. župnika zopet nekaj lepega
v naši cerkvi, kar bo nam le v cast in ponos,
g. župniku pa povrni Vsemogočni stotero
njegov trud!

Prečna. Dne 4. t. m. smo imeli dva
shoda, na \terih so govorili gg. dr. Iv. Krek,
poslanec Jarc, dr. Pogačnik in Črne. Prvi
shod je bil po jutranjem duh. opravilu v stari
šoli. Govoril je prvi g. dr. Krek 0 potrebi
izobrazbe ljudstva, zlasti kmetskega. Zelo po-
hudno in prepričevalno je razlagal, kako je
človeku izobrazba, omika, vednost potrebna.
Kmet mora vendar razumeti svoje mnogo-
stransko delo, bodisi že na pob'u, v gori, na
travniku, pri gospodarstvu ali kjerkoli, po-
znati mora zemjjo, naravo pridelkov, sploh
vedeti, katcra dela naj opravh"a, kdaj in kako,
in potem kako naj svoje pridelke spravi v
denar, da pride tako do blagostanja. G. posla-
nec Jarc je zelo pri memo govoril 0 oprostitvi
kmetskega stanu iz prežalostnega suženstva
preteklih časov. Kmet ni bil ne posestnik ne
gospodar na svojem domu. Naš vladar je v
Avstriji kmeta oprostil in mu dal samostoj-
nost. Tudi sedaj kaže vlada na prizadevanje
poslancev kmetskega ljudstva dobro voljo s
strokovno izobrazbo z raznimi ustanovami in
podporami propadajoci kmetski stan oteti —
prav hvalevredno pa tudi naša dežela žrtvuje
mnogo za povzdigo kmetskega stanu. Do-
taknil se je tudi zadružništva, posebej poso-
jilnic, ki so kmetu v denarni zadregi v poinoč,
ne da bi imel pri tem kake večje stroške. —
Drugi shod je bil popoldne po cerkvenem
opravilu. Istotako jc prav temejjito govoril
g. dr. Pogacnik 0 zadružnižtvu (njegov po-
stanek, namen, dclovanje). — Drugi gosp.
Črne je prav praktično razlagal prvo po-
moč pri nekaterih bo|j navadnih živinskih
boleznih. Tako tehtne in naprcdne razprave
še nismo slišali, kakor je bila 0 bolezni na-
penjanja. To je bil res poučen tečaj! Isti dan
se je ustanovilo v Prečni izobražev. društvo,
o,̂ njegovem postanku in pomenu kaj več pri-
hod nji 6.

Domače
in tuje novice.

Poročil se je 19. t. in. v frančiškanski
cerkvi v Ljubljani tukajšnji c. kr. okrajni sod-
nik g. Albert pi. Levičnik z gdčno. Zorko Kav-
čičevo. Poročil ju jc mil. g. prošt Dr. Elbert.
Bilo srečno! —_ Poročil se je tudi tukajšnji
c. kr. daveni asistent g. Andrej Uderman z
gdeno. Rozalijo Kavsar dne 19. t. m. v Dolu
na Štajerskem.

Uinrli so v Novem mestu: 7 t. m. Jožef
Kukmaii, tesar 66 let, vnetje pljue. 15. t. m.
Marija Straus, kuharica, 66 let, vnetje obistij.
S. Roza Jaklič, usmiljenka, 39 let, tuberku-
loza pljuč. 20. t. in. Gorše Marija, posestnikova
zeua 48 let, myoma uteri.

Procosija sv. Rešnjega Telesa pretečeni
četrtek se je prav lepo izvršila. Zjutraj je bilo
sicer precej oblačno, a kmalu se je zjasnilo
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in nastal je najlepši dan. Procesija je šla po
navadni poti. Vdeležili so se je vsi c. kr. in
drugi uradi, zastopnika mesta, katoliška društva
in družbe, c. kr. giinnazija in ljudske sole,
veteranci, nieščanska garda z godbo ter dru-
zega občinstva v velikem številu. Pri posa-
meznih blagoslovih in mod potjo jc pelo 37
pevcev in pevk krasne cvharisticne himne.

Za župnika je potrjen dosedanji župni
upravitelj v Šempetru pri Novem mestu preč.
gospod Franc Vovk.

Jiivno brezplačno cepljenje köz v no-
vomeškem okraju se vrši letos:

Cepljenje köz je javna zdravstveua od-
redba, ki sc vr.ši vsako leto cnkrat ob napo-
vedanem času v naznanjenih krajih brezplačno.

Dokler človeštvo še ni inielo tega uspeš-
nega varstva pred kozäini, so se koze večkrat
epideinieno pojavljale in zahtevale ogromnih
žrtev. Po nekod so pri tern izumrJe cole vasi
in še več. Strah pred to boleznijo je bil ve-
likanski.

Odkar pa je znana odpomoč in se vrši
spložno in redno cepljenje kuz, je ta strah
skoro pozabtfen. Iz tega, ker te bolezni menda
že predolgo ni bilo, je nastala tudi pri nekaterih
Ijudeh lahkomišljenost, da strašijo, — četudi
brez umevanja stvari, — pred cepljenjem.

če se pornisli, koliko Ijubljenčkov je na
primer v zadnjera letu po celein okraju ugrabila
škarlatica, se lahko unieje, da bi bila smrtna
žetev ob izbruhu köz še neprimerno večja,
ker ta bolezen ne dela izjenie v starosti,
anipak ugrabi mlado in staro. Varstvo proti
taki kužni bolezni je tcdaj neprecenljive vred-
nosti, četudi se mora odkupiti z majhnimi
neprijetnostmi. — Bopa je na vsak način
mala bolezen, kakor pa huda bolezen
ali smrt. — Slabost človeška je pač pozabiti
nadloge, kadar ga ne tepejo več. To pa šo
ni opravičba za lahkomišljenost, ki jo človek
napravi s tem, da se nadloge ne obvaruje,
ako bi se jo lahko obvaroval. Proti kozarn
imamo prckoristno varstvo, to je cepjjenje köz.
Zato naj se Jjudstvo točno poslužuje tega
varstva.

Cepljcnje koz povzroči sicer majhno bo-
lezen, katero pa vsakdo v kratkem času z
lahkoto in brez škode preboli. Ostane pa za
tem v krvi prebolelih moč, zoperstavljati sc
okužbi s kozaini za dObo najmanje 8 do 10 let.
Nato se varstvo s ponovnim cepljenjem lahko
obnovi.

Da se pri cepljenju koz ne primeša ce-
pilu kaka druga zdravju škod|jiva okužba, je
treba skrbeti za to, da so otroci pred cep-
ljenjem zelo dobro umiti ali oköpani, ter oble-
ceni v popolnoma sveža preprana, (ne nova)
spočlnja oblačilca.

V smislu uradnega naročila iz leta 1912
se tem potom nadajje naznanja, da se imajo
babice, uslužbenci bolnic, sploh osobje, ki je
zaposleno s strežbo bolnikov, nadalje mrliški
ogledniki in grobokopi podvreči ponovnemu
cepjjenju koz. V ta namen naj se isti zglasijo
ob napovedanem času na oni cepilni postaji,
ki jim je najbližja.

Rudolfovo-Kandija, dne 20. maja 1913.
Dr. Jos. Bull, okrožni zdravnik.

Snažeiije stranišč v Novem mestu se
vrši prerado že takoj po osmi uri zvceer. Kako
je to prijetuo za one, ki prebivajo v bližini

hiše, kjer se snaži stranišče ob tako zgodnji
uri, ali celo za stanovalce same, si lahko mi-
slimo. Pa tudi oni, ki mora jo slučajno ob tej
uri mimo takih hiš ali po taki ulici, po kateri
se prevaža ta parfum, ne hrcpene preveč po
takih vonjavah. Ali ne bi bilo prav, da bi se
zganil nekoliko policijski odsek in določil
kako poznejšo uro — 10 ali 11 — za take
posle ?

Običajni cerkveni shod pri svetem
Miklavžu na Gorjancih bo 8. junija tega leta.
Maša ob 10. uri.

Semiški prcdor belokranjske železnice
so prebili dne 10. t. m. ob 4. uri zjutraj. Pri
prediranju rova od severa in juga so prisli
navskriž samo za dva centimetra.

Kurji tat Vencel Gröger, ki je v okolici
Novega mesta po noči prav po venceljsko ku-
poval kurje pečenke za svoj razvajeni želodčck,
a je bil pri torn zasačen, je bil dne 7. t. m.
pri tukajšnjem okrožnem sodišcu obsojen na
14 dni zapora.

Yeliko gadov se nahaja letos na Trški
gori in drugod. Bergmannovega psa je te dni
pičil gad v vinogradu. Pozor torej pred to
nevarno golaznijo! Lovci gadov, zopet lepa
prilika, da si kaj prisluzite!

Dr. Dimnik, odvetnik v Krškem, ki je
bil obtožen veleizdaje, je bil pri razpravi dne
9. t. m. v Novem mestu popolnoma oproščen.
Izgovarjal se jev, da je bil jako hudo vinjen
in da se ne spominja, kaj je govoril, kar se
je tudi po pričah popolnoma dokazalo. Dr-
žavni pravdnik dr. pi. Kočevar je vložil ničnostno
pritožbo.

Sejmi: 31. maja v Mirnipečl 2. junija
sejmica v Novem mestu. 9. junija sejm v
Žužemberku.

Ustanove za invalide. Obresti 12 usta-
novnih niest za invalide po 79 K 80 v, ki se
imajo vsled ustanove patrijotičnega društva
gospä za Kranjsko izplačati vsako leto dne
18. avgusta, kot na rojstni dan Njegovega
c. in kr. Apostolskega Veličanstva cesarja, se
bodo tudi letošnje leto 191:J podelile prosilcem,
kateri so se udelezili vojnih pohodov (vojsk)
leta I860 ali bosanske okupacije leta .1878 v
številu moštva domačih vojaških krdel, bili
ranjeni in postali invalidi. V slučaju pomanj-
kanja takih prosilcev se bodo iste obresti po-
delile vdovam in sirotam takih invalidov, ozir.
potrebnim dosluženim vojakom doinačih vo-
jaških krdel sploh. Poleg tega se bode po-
delilo 12 ustanovnih inest zgoraj omenjene
ustanove po 40 K revnim vdovam, oziroma
sirotam, ter 8 ustanovnih mest po 40 K ubo-
gim sirotam po vojakih, ki so bili ranjeni v
vojni. V tem smislu in z dokazili o družinskih
in premoženjskih razmerah opremljene prošnje
za zgoraj omenjene ustanove je vložiti potom
političnega okrajnega oblastva bivališča naj-
kasneje do 10. junija 19.18.

„Vrtnarska sola". Na občnem zboru
tega društva so bili izvojjeni sledeci odbor-
niki — kot svetovalca gg.: Flore Anton,
trgovski vrtnarvKamniku, Herzmansky Franc,
umetni in trgovski vrtnar v Ljubljani; kot
progledovalca racunov gg.: Aparnik Franc,
fotograf in posestnik v Kamniku, dr. Pod-
gornik Karol, odvetnik v Gorici. — Voditelj
je na kratko razložil nalogo društva, predložil
društvene račune ter poročal o dozdejšnem
delovanju in o delu, ki naj bi se izvršilo v
prihodnosti. Sklenilo se je: 1) da se odobri
predložene račune; 2) da naj se za toliko časa
preneha z izdajanjem društvenega glasila „Pri-
jaterj narave", da se društvo uže nekoliko
opomore, in da naj se tudi v bodoče list iz-
daja lo obstoječim sredstvom primerno; 3) naj
se največ truda posveti nabiranju denarja za
nakup društvenega vrta, ker bi bil ravno
lasten vrt največjega pomena za društveni na-
predek; 4) po možnosti naj se delajo v raz-
ličnih krajih posvetovalni sestanki; 5) cez tri
ali štiri mesece naj se skliče v Ljubljani iz-
vanredni občni zbor.

Nomška kultura, namreč liberalna, se
jo v najsvetlejši luči pokazala letožnje binkoštne
praznikc v Gradcu. Dne 11., 12. in 13. t. in.
je namreč praznovalo netnško kat. akad. društvo
„Carolina" v Gradcu svojo petindvajsetletnico.
Pri tej priliki je bil slovesen obhod katoliških
akademikov in gostov po mestu binkoštno
nedeljo popoldnc, drugi dan ob 11. uri dopoldne
pa pontifikalna sv. maša v cerkvi Srca Jezu-
sovega, h kateri so se peljali v slovesnem
sprevodu zastopniki vseh katoli.ških nemških
akademičnih društev Avstrije in Neničije z
zastavami. Obakrat so napravili liberalni burši
združeni s srednješolci, komiji in drugo fa-
kinažo velike sramotilne demonstracije, pri
katerih so metali na slavitelje gnjila jajca,
žvižgali in tulili nanje kakor bcsni, skakali
na vozove in trgali katoliškim dijakom čepice
raz glave. Več katoliških akademikov je bilo
ranjenih, paradne obleke in zastave pa so bile
vse umazane od jajc. Demonstracije so bile
tako divje, da jim policija ni bila več kos in
je moralo priti vojaštvo na pomoč. Pred ba-
joneti in sabljami so se inorali burši seveda
umakniti. Krog 30 demonstrantov je bilo are-
tiranih. Vsi zmerni Gradčani obsojajo ta svo-
bodomiselni nastop najostreje. Pač lepo pojrao
bodo imeli o avstrijskih razmerah vdelezenci
slavnosti iz Nemčije. Polegtcga pa je še
zboroval tiste dni esperantski kongres v Gradcu,

ki bo raznesel po vsem svetu glas o nemški
svobodomiselni akademični oliki. Take razmere
med akademiki v drugih državah kljub ostremu
nasprotstvu med krščanskimi in nekrščanskimi
elementi ne vladajo prav nikjer. In to naj
bi bil „Herrenvolk"?!

Kam naj se obračajo dodiči po so-
rodnikih umrlih v Auicriki. Ako umrje
kak naš človek v Ameriki, morajo večkrat
sorodniki umrlega pooblastiti kako v Ameriki
stanujoco osebo, ki naj zanje ukrene vse po-
trebno, da pridejo do svoje dedinske pravice.
Kakor dokazujejo poročila posameznih kon-
zulatov, dobijo taka pooblastila po navadi v
roke posamczni agentje, zakotni pisači in go-
stilničarji v Ameriki, katerih dediči v domo-
vini niti ne poznajo ne, in to največ po po-
sredovanju prijateljev in sorodnikov umrlega.
V takih slučajih ti Jjudje navadno poneverijo
vso zapuščino ali vsaj njen velik del. Da se
zabranijo take slcparije, je c. kr. pravosodno
ministrstvo v svojem ukazniku št. 10. dne
1. junija 1910 priporočilo strankam v doino-
vini, naj se te v vsakem takem slučaju obrnejo
s prosnjo za posredovanje na dotične c. in kr.
konzulne oblasti. Te imajo dovojj moči, da se
uspešno potcgnejo za pravice udeležencev. V
pooblastilu, danem za c. in kr. konzulno oblast,
se pa mora vsolej preklicati vsa prejšnja tretjim
oscbain že izdana pooblastila. Ker se je v
zadnjem času opazilo, da se zgoraj navedene
sleparije zelo množe, zato se s tem ljudstvo
opozarja na to.

Pozor pred sejmarskimi sleparji! V
zadnjem času se je večkrat ponovil slodeč
slučaj, ki se je zgodil že v Ljubljani, Semiču,
Črnomlju in Novem mestu. Ob tržnih dneh
se prikaže na sejmišču slepar, ki se zacne
pod kako pretvezo pogovarjati s takim sej-
marjem, o katerem ve, da ima dcnar, in ga
zvabi nekoliko proo od (judi; tain naenkrat
pobere s tal denarnico, o kateri trdi, da mora
biti v njej veliko denarja. Sejmarja potem j»re-
govori, da izgineta v kak gozd ali grmovje, da
zamoreta tarn nemoteno prešteti najdeni denar.
Ob ugodnem trenutku se prikaže drug tujec,
ki ves iz sebe oba vpraša, sta li našla kako
denarnico, v kateri je več tisoč kron. Ta za-
hteva sedaj od sejmarja, naj mu pokaže svojo
denarnico, kar ta v strahu tudi stori, potem
mu slepar vzame ves njegov denar, mu vrne
prazno denarnico ter šo zahteva od sejmarja,
naj si sezuje svoje črevlje, ker je mogoče tja
skril najdeni denar. Komaj se pa to zgodi,
izgineta oba sleparja, ki sta očividno bila zgo-
vorjena. Vsi, ki obiskujejo sejme, se torej
opozarjajo na take sleparje, naj se jih varu-
jejo, in se pozivljajo, naj vsakega sumljivcga
tujca, ki bi se jim približal z namenom spra-
viti jih na samoten kraj, takoj naznanijo c. kr.
žandarmeriji.

Itiijka o milijonski dodščini Novak.
Predpreteklo leto se je pojavila v raznih listih
senzacijonalna vest, da je umrl pred kakimi
40 leti neki Marko Novak v Severni Ameriki,
ki je zapustil kakih 140 milijonov kron, ne-
oženjen in brez oporoke, tor da se sodaj iščejo
dediči tega ogronmega premoženja. Ta vest se
je ponavljala dalj casa z večjinii ali manjšimi
izpremembami. Bajni milijonar se je imenoval
sedaj Leopold Novak, sedaj zopet Jancz Novak
in je umrl enkrat v Avstraliji, potem v Južni
Ameriki tor celo v Afriki. Le zaj)uščina se
je vodno sukala okoli 140 do 1G0 milijonov
mark, kron ali goldinarjev ali pa celo do-
larjev. Ker je ime „Novak" v nmogih delih
Avstrije in Ncmčijo, tako zlasti tudi pri nas
na Kranjskem zelo razširjeno, ni čuda, da se
je smatral skoro slcherni nositelj tega imena
že za srečnega dediča. Vslcd mnogih tozadev-
nih vlog in vprašanj je uvedlo tudi naše c.
in kr. ministrstvo za zunanje zadeve natančno
uradno poizvedovanje potom raznih poslaništev
in konzulatov. Ta poizvedovanja so na kratko
dognala slcdoče: Kak general de Novak, ki
naj bi umrl brez dedičev z milijonsko za-
pužčino, ni nikdar in nikjer živel, in ne na
Holandskem, ne v Afriki, Ameriki ali Avstra-
liji ni sledu o taki brezdedni zapuščini. Vse
tozadevne vesti izvirajo marveč od nekega
francoskega časnikarja. Eksistenca nekega
Edmonda Martinengo (de Novak) sc jc sicer
dognala; tudi jc tisti pravilno podedoval svo-
jega očeta. Toda od te dedščine se mora
strogo ločiti vprašanje one bajne milijonske
zapuščine. Te ni Edmondo Martinengo nikdar
prejel, temveč je sam storil vsemogoče ko-
rake, da bi prišel v posest tega neizmernega
bogastva — scveda brez najmanjšega uspeha.
Na podlagi teh dejstev je tedaj smatrati, vsa
tozadevna poizvedovanja za zaključena. Želeti
bi le bilo, da bodo našle to vrsticc ravno to-
liko bralccv, kakor ona prejšnja izmišljena
poročila, in da jim bodo služile v pouk in
opomin za slucaj, da se še kdaj pojavijo vesti
o kaki novi milijonski dedščini.

lldeležnikom jubildjue^a sprovoda na-
rodnih noš na Duiiaju 1. 1!K)8. V najlepšem
spominu nam je vsem sprevod slovenskih na-
rodnih noš 1. 1908 po cesarskcm Dunaju. Naša
narodna noša je bila takrat obcudovana, slav-
ljena. Vsi, ki smo se takrat udeležili spre-
voda slovenskih narodnih noš na Dunaju,
zberimo se zopet v Ljubjjani dne 24. avgusta
t. 1., da poveličaino z narodnimi nošami sijaj
katoliškega shoda. Vsa potrebna navodila

bodo izdana v par tednih, za danes naj za-
došča to vabilo, ki naj vzdigne tudi one, ki
se slavnostnega sprevoda na Dunaju niso
mogli udeležiti, a imajo narodne nose. Dan
24. avgusta bodi tudi lep praznik slovenskih
narodnih noš! V vsakem kraju že sedaj opo-
zarjajte na to, pripravljajte se in agitirajte
za obilno udeležbo.

Nove vžigalico s sliko orla, plovečega
na Ljubljano in z napisom „V korist ob-
mejnim Slovencem" nima še mnogo naših so-
mišljenikov. Eabite samo te nase vžigalice,
od katerih ima korist naša organizacija, za-
htevajte jih j>ovsod. Mnogi traiikantje in
trgovci teh vžigalic nimajo, ker jih naši so-
mišjjeniki odločno ne zahtevajo. Svoje potreb-
ščine kupujte v onih trgovinah in trafikah, ki
imajo tudi naše vžigalice. Trgovcem recite,
naj te vžigalice takoj naroče pri naši glavni
zalogi pri tvrdki C. Menardi v Ljubjjani.

Kaj je na svetu vse mogoče? Med
drugim tudi to, da naročnik turške srečke že
po vplačilu 4 kron 75 vin. zadene 400.000
frankov. Kdor ne verjame, naj piše po do-
kazila glasom današnjega oglasa „Srečke v
korist Slovenski Straži".

Daiiašnjcmii listu prilagamo priporočilo
tukajšne urarske tvrdke Alojzij Eajec.

Raznoterosti.
§ Nredozinici, tako je naslov drugemu

zvezku izbranih spisov Petra Bohinjca, ki ga
je izdalo „Tisk. društvo" v Kranju in stane
vezan 1 K, broširan (JO v. V tem zvezku je
izdal g. pisatelj (J kratkih povesti, ki so že
izšle deloma v „Ljub^janskem Zvonu", deloma
v „Zori", dve sta pa popolnoma novi. Povesti
so jako mične in Ijubke za staro in mlado in
jih toplo priporočaino.

Zakaj se prepirajo zakonski? Pod tem
naslovom je priobčil nek Amerikanec svoj
originelen dnevnik. V njem zagotavlja, da je
živel s svojo ženo v najsrečnejšem zakonu.
Pet let jo je snubil. Ko sta se vzela, sta se
sprla takoj prvi dan. Sklenil je, da bo v po-
seben dnevnik zabeležil vse prepire s svojo
ženo. To je delal petnajst let in sedaj je
obelodanil svoje bilezke. Med drugim omenja
sledeče vzroke in število prepirov. Ker jed
ni bila pravočasno pripravljcna, se jc sprl z
ženo 1689 krat. Ker je po ženinem mnenju
izdal prevec denarja, mu je ona to očitala
1252 krat. Zato pa ji je on očital 1631 krat,
da izdaja prevec denarja za oblcke in lisp.
Ker je prižel mož z umazanimi čevlji v sobo,
ga je žena oštela 825krat; ker se mu žena
ni smilila, ako se ji je kaj hudega pripetilo,
ga je ozmcrjala 530 krat, lGkrat pa, ker ji
ni hotel verjeti, ko mu je zagotavljala, da bo
šo isti dan umrla. Ljubosumna je bila žena
samo trikrat a je bila takoj zopet dobra. Naj-
huje pa sta se skregala takrat, ko je ona z
britvijo začela parati neko staro obleko. To
je moža tako razkačilo in sta se tako sprla,
da jo žena vsa objokana rekla, da se vrne
sedaj k svojim staršem in ji nihee tega ne
bo ubranil. On ji je pa v svoji razkačenosti
rekel, da ji tega noče braniti. Ko pa je začela
spravljati skupaj svoje reči, da odide, se je
obema jeza uhladila in sta kmalu drug dru-
gemu za trdno prisegala, da hočeta vse od-
pustiti in pozabiti. Kljub vsem tem tisočerim
prepirom in prepirčkom pa vendar zagotavlja
mož, da sta se vedno ljubila in zelo srečno
živela. To se je pokazalo prav posebno takrat,
ko je žena nekoč zbolela. Sredi noči je tekel
dolgo pot do zdravnika in je čul potem pri
ženini postelji šest dni in šest noči nepretrgoma
kakor najboljša usmiljenka.

r Aprobacija iično knjii?e. Ministrstvo
za bogocastje in nauk je z razpisom z dne
30. aprila 1913, št. 8003 odobrilo učno knjigo:
A.Kleibel-Ivan Vole: Trgovska korešpondenca.
Knjiga je glasom odobrila obče pripuščena za
pouk na trgovskih ucnih zavodih s slovenskim
učnim jczikom. Slovenci smo s tem dobili
prepotrebno knjigo, ki smo jo tako dolgo
pogrešali. Za naše trgovce in obrtnike je bilo
doslej v resnici silno kvarno, ker niso imeli
na razpolago slovensko knjige za trgovsko
korespondenco. Prednost te knjige je, da je
jako porabna za one, ki se hocejo sami vaditi
v trgovskem spisovanju. Knjigo je spisal
magistratni revident gospod Ivan Vole, zalo-
žilo pa je knjigo slovonsko trgovsko družtvo
„Merkur" v Ljubljani, ki jc že doslej izdalo
sledeče strokovne knjige: „Menično pravo",
„Trgovsko knjigovodstvo", „Trgovsko račun-
stvo". Cena novc vezanc knjige znaša 3"50 K.

Koliko je Ijudi na zemlji? Vseh ljudi
na zemlji je 1,652.945.900. Od teh jih pre-
biva v Evropi 452.798.900, v Aziji 865.923.000,
v Afriki 152.033.000, v Ameriki 175.046.000
in v Avstraliji 7.131.000. Na vsak kvadratni
kilometer pride v Evropi 44 oseb, v Aziji
20 oseb, v Afriki 5 oseb, v Ameriki 4 osebe
in v Avstraliji tudi 4 osebe. Po veroizpovedanju
je 284 miljonov rimokatolikov, 116 miljonov
grškoorijentalcev, 210 miljonov pravoslavnih,
230 miljonov mohamedancev, 12 milj. židov,
220 miljonov brahmanov, 470 milj. budistov
in 110 miljonov ajdov in brezvercev. Kristja-
nov je 367%.

Osebna dohodnina v Avstviji. Finančno
ministrstvo je objavilo izid o priredbi osebno-
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dohodninskega davka v 1. 1910., odkoder
povzamemo slcdeče zanimivo številke. Od
28.321.088 prebivalccv, ki jih je imcla Avstrija
konccm 1. 1910, je bilo 1,304.755 prebivalcev,
ki so imeli več kakor 1200 K osebnih dohodkov
in bili torej podvrženi temu davkii. to je
4 0 2 odstotkov. V vsej državi je pa 37 oseb,
ki imajo več kakor en miljon kron letnili
dohodkov, mod njimi ena 25.G80.000 K.

Kratkočasnice.
* V soli. 1. Katehot: „Kateri zakramcnt

je postavil Jezus Kristus za odpuščanje grehov?"
Učenec: „Sv. zakon."
2. Katehet: „Kdaj in s katerimi besedarni

je postavil Bog zakrament sv. zakona?"
Ucenec: „Bog je postavil zakrament

sv. zakona že v raju z besedami: Sovraštvo
bom postavil ined teboj in ženo."

3. Katehet: „Ali se sine zakrament sv.
zakona večkrat prejeti?"

Učenec: „Zakrament sv. zakona se sine
večkrat prejeti; vendar pa je dobro in ko-
ristno, da se ga le enkrat prejine in sicer
na smrtni postejji.***

Loterijske številke.
GRADEC, 14. maja 2 72 43 48 6
TRST, 21. maja 81 86 32 44 85

Zahvala. 102
Povodom prcbridke izgnbe našega

ljubljoncga soproga oziroma očeta, brat a,
strica in svaka gospoda

Ivana Wencajz-a
c. kr. davčnega upravitelja

izrekamo tem potoin, svojo najtoplcjäo
zahvalo za vse obiske ob bolezni, kakor
za vse izkaze globokega sočutja ob sinrti
in za darovane prekrasne vencc.

Zabvaljujcmo so nadalje prečastiti
duhovščini, oo. franftiAkanoin in usniilje-
nim bratom tcr wlavni mcsi-anski godbi
in prav posebno vel. gg. pevcem za gan-
ljivo petje ter vel. gg. nradnikoin in vscm
drugiin udelcženeoni za casino sprcinstvo.

Kandija-Novo ntesto, 5. maja 1913.

Žalujoči ostali.

Drozbeni ohlic. E 273/13
6

Dne 12. junija 1913 dopoldne ob 10. uri bo pri 6po-
daj oznamcnjcui sodniji v izbi .št. 8 dražba zemljišča
vl. št. 697 k. o. Kandija, ki obstoji iz bi.se in zeleujav-
ekega vrta pare. St. 202/3, cenjenega na 1500 K.

Najinanjši ponudek znaša 1000 K. Dražbenc po-
goje in list ine, ki se tičejo nepreiničnine, sinejo tisti,
ki zele kupiti, prcglodati pri spodaj oznamenjeni Boduiji,
v izbi št. 5 mod opravilniini urami.

C. kr. okrajna sodnija Rudoifovo odd. II.,
dne 2-1. aprila 1913. 1015

P. n.
Slavnemu občinstvu, prečastiti duhovščini

ter cenjenim starišcm najuljudneje iiaznanjam,
zzzzzzz da imam vedno v zalogi ,

storjeno obleko vsake vrste,
: : : zlasti za birmance, : : :

po najnižjih cenah ter tndi
nepremočljive pelerine
domačega dela. Ker delajo

v moji dclavnici najbolj.se delavske mow, za-
torej jainčim za elegantno, lepo in modoriio
izvr.šitev naročil, kakor tudi za to, da se
vsaka v moji delavnici izvršena ofoleka lepo
prilega.

Za mnogobrojen obisk in cenjena naro-
čila se najuljudneje prij;oročam.

Spoštovanjera
Jakob Mikolič,

101-3-1 RUDOLFOVO, Glavni trg.

Milijoni
zdravijo

hripavost, katar, zasliženje, dušljivi
in oslovski kašelj

- s Koisepjevimi prsnimi haramelomi -
„s tremi smrehami11.

f t O ' % 0 n o t a r s^° poverjenih izpričeval od
" * " * J " zdravnikov in privatnib oseb do-
kazuje gotov uspeh. — Bonboučki jako dobro
prijajo in so ugodnega okusa. 2-0-10

Paket 20 in 40 vin., ovojček (>0 vin., se
dobiva pri lekarnnrjih:

Karl Andrijanič in J. Bergmann
v Rudolfovem.

4-0-4Ivan Kuntara
t a p e t n i k in d e k o r a t n i k v Š m i h e l u pri
Rudolfovem se priporoča slavnemu občinstvu
in ^g. graščakom okolice v izvršitev vsako-
vrstnega v stroko spadajočega dela in sobnega
tapetovanja. — Za naročilo zadostuje dopisnica.

Steckenpfcrd-ovo

ino mlečno milo
(id Bergmann & Co., Teschen a. Elbe

oslane slej ko prcj nedosegljivo sralstvo jiroti
pögam, kiikor tudi ncubbodno potrebno za racijo-
naino gojitev kože tcr ne/.nosti, kar neovrgljivo
dokn/.ujc nebroj, vsak dan iiain dušlili zalivalnib
piseni. l)ol)i se po 80 v komad v lekarnab, drožeri-
jah, ]M'odajaliiali dišav i.t.d. ]stotako se priporoi'-a
iierginannova lilijina kreina „Älancra" kot, čudo-
vito srcdstvo za gojcnjo nežnib rok; dobi se v
tubah a 70 v jiovsod. 45-24-7

Izjava
Podjtisana izjavljam, da nisem placnica

za nikakoršne dolgove ^svojega v Ameriki bi-
vajočega inoža Miha-ta Žonto, ki bi jih morda
on napravil v Ameriki ali kjerkoli, bodisi v
blagu ali denarju.
P 0 to v rh st. 39 župnije Šmihel pri Nov. mestu,

dne 10. maja 1913.
MAKIJA ŽONTA, [»osestnica

loü Potovrh štev. 39.

Jako lepo posestvo
obstoječe s hiše in vsega gospodarskega
poslopja, 9 njiv, 5 travnikov, 3 gozdov
in vinograda se iz proste roke proda.
Posestvo se nahaja na Drami pri Št.
Jerneju. Več se izve pri Francu Žonta
na Potovrhu pri Rudolfovom. 105-3-1

Hajboljsc urejena

TISK9RNÜ
na Dolenjshem, hi izgotaulja
vsahovrstne tishovine toino
:: in lično, je turdha s :

1 Krajec nasl.
v Novem mestu,

hi ima tudi prau dobro
:: :: UPejeno :: s :

bnjigoveznico,
hi izvršuje vsa navadna,
hahor tudi psa najfinejša
dela solidno, toino in ceno.

Drflžba t iroikov na Ruperčvphu
se MM v nedeljo, dne 1. juni ja 1013 ter
se pricne točtio oh 2 uri pojtol'lin1 pri Škr-
j.'Hiski košenici. l(1~

SrečhB u horist „SLOVENSKISTRHŽI"!
1,800.000 s i s m k o v

z n a š a j o p r i v s s i k o l o l u i l i (> ž r e b a n j ill

glQvni dobithi turšHili srečk!
V7saka srečka zadene in ima trajno dcnarno vred-
nost! Kupnina se poravna v inesecnih obrokih
po samo 4 K 75 v. Kuj)ec zadobi izključno
igrahio pravico že po vplačilu prvoga obroka.
: : Prihodnje zrebanje 1. junija 1913. : :

2,387.000 k r o n oziroma frankov
znašajo pri vsakoletnih 15 žrebanjih glavni
dobitki izbornc sknpine 4 sreck na inesecne
obroke po samo 6 K 25 v. Naročila spre-
jema in pojasnila daje za „Slovensko Stražo"

g. Valentin Urbančič, Ljubljana.
Sprejmo sc provizijski zastopniki!

n.'ijboljsi Ink zsi IIa. h inclikcg'ii Icsai.
Ivtil-ova bcla pruvlaka ^iaziira) za iinrivnlnc

mizo 90 v.
Kfil-ova i»ista za čevljr: ,'{() v
Kcil-ov Ink za zlatcujc okvirjev 40 v.
Keil-ovo lcšrilo za podc 1)0 v.
Kuil-ov lak za klobuke v razlirnib barvali

ima veduo v zalogi tvrdka:

J. Picck, Novo mesto.
Črnomelj: Anton Zmv.
Idrija: Val Lapajnc.
Kamnik: I. Petek.
Kočevje: Franz Loy.
Kranj: Franc Dolenc.
Ljubljana: I.cskovec & Meden.
Škofja Loka: M. Žip;on.
Zagorje: Kill K. Mihelčič.
Radovljica: Otto Hoinan.L

Steckenpferdov BAY-RUM 1
od Bergmann & Co., Tetschen a. Elbe ostane
BICJ ko ]>roj najboljAo srcdslvo za pospoÄevanje
rast.i las, proti prliljajn, prcdčasncmu osivljenju
in izpadanjn las ter okruju'rujc lasnc koreninc.
Mno^oltrojna priznanja. l>obi sc v stcklenieali k
2 in 1 K v vsch bikarnab, drožerijab, prodajaluab
dišav in brivnicab -45-10-4

P. 11. 65-6-«

Podpisanecsi usojamna-
znaniti č. svojim od jo-
in alcem, da scm uvedel

u svoji delounici u Kondiji It. 75 delo na stroje
in sem v prijetnem položaju,
da zainorem prevzeti naj-
obširnejša naročila, ki jih
bodcm točno in v polno ______
zadovoljnost izrševal. Proračuni in ceniki so
brezplačno na razpolag-o.

Obenonr"naznanjam, da sem p r e v z e l
zastopstvo znano dobrc tovarne za

zarezano opeko
tvrdke Mally & Vo. v Ljubljani, ([»atent
Steinbrück.) Naročila se sprejcmajo ustmeno
ali pismeno, . postrežba točna in cene nizke?

Z odličnim spoštovanjem ^nt . Sodlar.
Kandija pri Novem mestu, ineseca su.šca 1913.

Stavbeiii in iiiclianičiii ključav-
ničar ter vodovodni inštalater

J. Preželj
v Novem mestu, Florijanski trg,
se priporoča slavnemu obcinstvu za vsa
v njegovo stroko spadajoča dela razuih
konstrukcij: Železne ograje za vrtovc,
balkone in mirodvore, štedilnike, snežne
držaje na strehah in strclovode, ter
prciskušnja strelovodov, vsakovrstne vo-
dovodne naprave in poprave, popravila
raznih in šivalnih strojev, biciklov i. t. d.
Vk zalogi ima priproste in fine istedilnike,
kolesarske in vodovodne potrebščine po
primernih cenah in s točno postrežbo.
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Popolnomo varno naložen denar
Hranilnica in posojilnico za Kandijo in ohoiico

reg. zadruga z neomejeno zavezo

v lastnom domu v Kandiji
sprejema hranilne vloge od vsacega, ce je njcn ud ali
no, ter obrestuje j)o

l-0-i)

na leto bn z odbitka reutnega davka, kateroga sama
iz svojoga I'lacujc.

Za hranilno vloge kakor za vso ]>ot>ojilni<>nc obveznosti —
jaiiH-i polog rczervni'^a zaklada in delcžev cez 2200 /.Hdruznikov z
vscm Kvojim prcniožcnjeni. 1/. to^a so razvidi, da ui.ilokiLteri dcnarni
ZHvod niuli toliku varnosti kakor kandijanska hranilnica.

OPEKARNA isa 88-0-3

z lepimi sobami in vrtom, se takoj
odda v najem v Kandiji (prej Zcga).
Natančnojc pri Jos. Windisclierju v Kandiji.

„Breitenau" pošta Rudoifovo
WF" prodaja obče znano, lepo in izvrstno zarezano opeko M l

••• ••- I. vrste po 7 6 k r o n , n. vrste po 5 0 k r o n , .-. .-.

I * - stavbeno opeko po 28 kron ~m PpDCiO Sß DDSCStUO
za 1000 komadov, dokler je je kaj v zalogi. * * U W M Ü W | * M l i W « » » w

^ ^ ^ ^ Voz komatičev po 2 kroni = = = •
Zadostuje vprašanje po dopisnici. U5-3-2

obstoječo iz hiše, poda in hleva, svinjaka
in kozolca, one njive na Vel. Škerjančem
št. 12v. Pojasnila daje Martin Jak.se na
Vel. Škerjančem št. 6. 92-3-2

Izdajatelj in založnik Urban Horvat. Odgovorni urednik Karel Supln. Tisk J. Krajec nasl.


